


**વાર્ષિક પૂરવણી પત્રક નંબર - ૧**  
**બેંકના પેટાનિયમ માં સુધારા વધારા કરવા બાબત**

પેટા નિયમ નંબર	ચાલુ પેટાનિયમ	સુધારી પછી બનતો નવો પેટાનિયમ	સુચિત સુધારા ના કારણો
(૩) (૯)	ટ્રસ્ટનો વહીવટ કરવાનું માથે લેવું અને તે માટે બોર્ડ ને યોગ્ય જણાય ત્યાં સ્વતંત્રપણે અગર કોઈની સાથે રહીને એક્ઝીક્યુટર અથવા ટ્રસ્ટી નો અગર તેવા જ વિશ્વાસ નું કામ કરવાનું કોઈ પણ હદો સ્વાકરવાનો.	રદ કરવો.	રિઝર્વ બેંક ઓફ ઇન્ડિયાના સૂચન મુજબ
૧૫ (૬)	નવો	સહકારી કાયદા પ્રમાણે Share Linkage કરી શકશે	સહકારી કાયદાને આધિન
૨૬ (એ) (૧)	<p>ડીરેક્ટરોની બોર્ડ અટાર સભ્યો ની બનશે અને દશ ડીરેક્ટરોનું કોરમ થશે. વ્યવસ્થાપક સમિતીની સભ્યોની બનેલી સમિતી મહિલા માટે બે બેઠક, અનુસુચિત જાતિ અથવા અનુસુચિત જનજાતિમાંથી એક બેઠક અનામત રહેશે. આ તમામ બેઠકો માટે બેંક ના કાર્યક્ષેત્રના કોઈપણ વિભાગના આ સભાસદ આ બેઠક માટે તેમની ઉમેદવારી વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્ય બનાવવા માટે કરી શકશે. વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્યોની મુદત ચૂંટણીની તારીખથી પાંચ વર્ષની રહેશે.</p> <p>નિયમ મુજબ વ્યવસ્થાપક સમિતી ના સભ્યોની ચૂંટણી એકી સાથે કરવાની રહેશે અને નિવૃત્ત થતાં વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્યો ફરીથી ચૂંટાવાને પાત્ર રહેશે. પાંચ વર્ષની મુદત પુરી થતાં પહેલા રાજ્ય સરકાર રાજપત્ર માં જાહેરનામાથી જાહેર કરે તેવા સત્તાધિકારી અથવા બેંકના જનરલ મેનેજર દ્વારા ચૂંટણી કરવામા આવશે.</p> <p>બે બેંકના ચૂંટાયેલા ડીરેક્ટરો પૈકી મહત્તમ બે ડીરેક્ટરો રીઝર્વ બેંકની ગાર્ડ લાઈન્સ મુજબ પ્રોફેશનલ ન હશે તો બોર્ડ ઓફ ડીરેક્ટર એવી લાયકાત ધરાવતી બે વ્યક્તિને જરૂર મુજબ કો-ઓપરેટીવ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટર તરીકે લેશે. આવા કો-ઓપરેટીવ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરની મુદત નિમણૂંક ની તારીખથી એક વર્ષની રહેશે. આવા કો-ઓપરેટીવ થયેલ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરો ને બોર્ડ, બોર્ડ ના ચેરમેન, વાર્ધસ ચેરમેન તથા ઓનરરી સેક્રેટરી ની ચૂંટણી દરમિયાન મત આપવાનો હક્ક રહેશે નહીં.</p>	<p>ડીરેક્ટરોની બોર્ડ અટાર સભ્યો ની બનશે અને દશ ડીરેક્ટરોનું કોરમ થશે. વ્યવસ્થાપક સમિતીની સભ્યોની બનેલી સમિતી મહિલા માટે બે બેઠક, અનુસુચિત જાતિ અથવા અનુસુચિત જનજાતિમાંથી એક બેઠક અનામત રહેશે. આ તમામ બેઠકો માટે બેંક ના કાર્યક્ષેત્રના કોઈપણ વિભાગના આ સભાસદ આ બેઠક માટે તેમની ઉમેદવારી વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્ય બનાવવા માટે કરી શકશે. વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્યોની મુદત ચૂંટણીની તારીખથી પાંચ વર્ષની રહેશે.</p> <p>નિયમ મુજબ વ્યવસ્થાપક સમિતી ના સભ્યોની ચૂંટણી એકી સાથે કરવાની રહેશે અને નિવૃત્ત થતાં વ્યવસ્થાપક સમિતીના સભ્યો ફરીથી ચૂંટાવાને પાત્ર રહેશે. પાંચ વર્ષની મુદત પુરી થતાં પહેલા રાજ્ય સરકાર રાજપત્ર માં જાહેરનામાથી જાહેર કરે તેવા સત્તાધિકારી અથવા બેંકના જનરલ મેનેજર દ્વારા ચૂંટણી કરવામા આવશે.</p> <p>ઓનરરી સેક્રેટરી નું પદ રદ કરવું તથા તેને સંબંધિત પેટા કાયદા રદ ગણાવા.</p> <p>બે બેંકના ચૂંટાયેલા ડીરેક્ટરો પૈકી મહત્તમ બે ડીરેક્ટરો રીઝર્વ બેંકની ગાર્ડ લાઈન્સ મુજબ પ્રોફેશનલ ન હશે તો બોર્ડ ઓફ ડીરેક્ટર એવી લાયકાત ધરાવતી બે વ્યક્તિને જરૂર મુજબ કો-ઓપરેટીવ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટર તરીકે લેશે. આવા કો-ઓપરેટીવ થયેલ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરની મુદત નિમણૂંક ની તારીખથી ડીરેક્ટર બોર્ડની મુદત સુધી રહેશે</p>	<p>રિઝર્વ બેંક ઓફ ઇન્ડિયાના સૂચન મુજબ</p> <p>બેંકના કામકાજની સુગમતા માટે</p>

14 JUN 2023

**૯૪** મો  
વાર્ષિક અહેવાલ  
૨૦૨૨-૨૦૨૩



**એસબીપીપી કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડ**  
(શિક્ષણ બેંક)

વાર્ષિક પૂરવણી પત્રક નંબર - ૧  
બેન્કના પેટાનિયમ માં સુધારા વધારા કરવા બાબત

પેટા નિયમ નંબર	ચાલુ પેટાનિયમ	સુધારી પછી બનતો નવો પેટાનિયમ	સુચિત સુધારા ના કારણો
૨૬ (એ) (૧)	<p>પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરોને કોઈ બાબતે મત આપવાનો અધિકાર રહેશે નહીં. આવા કો-ઓપરેટીવ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરોને કારણે બોર્ડ ના સભ્યોની સંખ્યા (વીસ) સુધી થઈ શકશે.</p> <p>દર અઢી વર્ષે થતી ચૂંટણી યાને કે નવા ચેરમેન, વાઈસ ચેરમેન અને ઓનરરી સેક્રેટરીની ચૂંટણી બાદ આવતી પ્રથમ વ્યવસ્થાપક સમિતી ની સભામાં જુદીજુદી સમિતીઓ બનાવવાની રહેશે. આ સમિતીઓની મુદત અઢી વર્ષની રહેશે.</p>	<p>આવા કો-ઓપરેટીવ થયેલ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરો ને બોર્ડ, બોર્ડ ના ચેરમેન, તથા વાઈસ ચેરમેન ની ચૂંટણી દરમિયાન મત આપવાનો હક્ક રહેશે નહીં.</p> <p>પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરોને કોઈ બાબતે મત આપવાનો અધિકાર રહેશે નહીં. આવા કો-ઓપરેટીવ પ્રોફેશનલ ડીરેક્ટરોને કારણે બોર્ડ ના સભ્યોની સંખ્યા (વીસ) સુધી થઈ શકશે.</p> <p>દર અઢી વર્ષે થતી ચૂંટણી યાને કે નવા ચેરમેન, વાઈસ ચેરમેનની ચૂંટણી બાદ આવતી પ્રથમ વ્યવસ્થાપક સમિતી ની સભામાં જુદી જુદી સમિતીઓ બનાવવાની રહેશે. આ સમિતીઓની મુદત અઢી વર્ષની રહેશે.</p>	
૩૬	નવો	(૧૮) Business of Mutual Fund distribution & Insurance નો ઘંઘો કોર્પોરેટ એજન્સી લઈ બેંક કરશે.	ઘંઘાનો વ્યાપ વધારવા માટે
૩૮	<p>જો કોઈ કરજદાર ના ઓવરડયુ ખાતા ચુકતે કરવા માંગતો હોય તો તેમની પીનલ વ્યાજ માફ કરવા બાબતની અરજી પર બોર્ડ વિચારણા કરશે એવી અરજી મંજૂર થયા ની તારીખથી ત્રણ માસમાં બધા ખાતા પૂરેપૂરા ચુકતે થાય તો એવા ખાતામાં મંજૂરીની તારીખે બાકી પીનલ વ્યાજ તથા તે પછીના ત્રણ માસનું લાગુ પડતું પીનલ વ્યાજ માફ કરવાની બોર્ડ ને સત્તા રહેશે. આનો અમલ રીઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની વખતો વખતની સૂચનાઓ શરતોને આધીન કરવાનો રહેશે.</p>	<p>જો કોઈ કરજદાર ના ઓવરડયુ ખાતા ચુકતે કરવા માંગતો હોય તો તેમની પીનલ વ્યાજ માફ કરવા બાબતની અરજી પર બોર્ડ વિચારણા કરશે એવી અરજી મંજૂર થયા ની તારીખથી ત્રણ માસમાં બધા ખાતા પૂરેપૂરા ચુકતે થાય તો એવા ખાતામાં મંજૂરીની તારીખે બાકી પીનલ વ્યાજ તથા તે પછીના ત્રણ માસનું લાગુ પડતું પીનલ વ્યાજ માફ કરવાની બોર્ડ ને સત્તા રહેશે. આનો અમલ રીઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની વખતો વખતની સૂચનાઓ શરતોને આધીન કરવાનો રહેશે.</p> <p>ખેડૂતોને કરેલ ધીરાણો ના દેવાંબાકી માફ કરી શકશે.</p>	<p>ઘણા જૂના બાકીદારો જે ખેડૂત છે તથા સરકાર શ્રી દ્વારા દેવા માફીને અનુશરતા</p>